Урок объяснение.

Урок разработан учителями математики: МБОУСОШ №15 ст. Холмская: Семенчик Р.Г.; МБОУСОШ №43 ст. Холмская: Джимова С.Г.,Михасенко Е.В.,  

Класс 5. Урок 1. Тема  «Обозначение натуральных чисел » (п. 1) (1-й урок по данной теме).
Цели урока:

образовательная – систематизировать и обобщать знания о натуральных числах, полученные в начальной школе; направлять и регулировать деятельность обучающихся по самостоятельному поиску и  применению знаний в различных жизненных ситуациях; расширять  и развивать представление учащихся о  чтении  и записи многозначных чисел; развивающая – развивать логическое мышление обучающихся; развивать математическую речь (устную и письменную); развивать внимание; развивать интеллектуальные и творческие способности обучающихся, познавательную активность, интерес к изучению математики ;
воспитательная  – создавать условия обучающимся для работы в группе (в паре), воспитывать потребность к сотрудничеству, умению слушать собеседника, уважать мнение оппонента, содействовать осознанию ценности совместной деятельности обучающихся;  создавать условия для развития у обучающихся  стремления к познанию. Развивать познавательный интерес и регуляторные навыки через игровые моменты взаимоконтроль, взаимопроверки, развивать коммуникативные способности.
Оборудование:  компоненты УМК Н.Я.Виленкина, « Дидактический материал для 5 класса»  А.С.Чесноков, К.И.Нешков; интерактивная доска (ИД); электронное сопровождение «Дидактические материалы по математике для 5 класса» сигнальные карточки для рефлексии.
План проведения урока:
	План  урока
	Формируемые универсальные учебные действия учащихся

	1. Организационный момент 
	Саморегуляция 

	2. Устный счет
	Наблюдение, быстрота реакции, прогнозирование

	3. Формирование темы и цели урока 
	Целеполагание, умение оценивать и прогнозировать

	4. Работа с учебником


	Морально-этические стороны личности, эстетическое сознание, эрудиция, потребность познавать, самостоятельность, самоконтроль, самосознание, 

	5. Физкультурная минутка
	Эстетическое восприятие, здоровьесбережение, саморегуляция

	6. Закрепление изученного материала
	Формирование целостного мировоззрения, развитие научной эстетики, прогнозирование и оценка, развитие математического аппарата, ценностно-смысловой компонент чтения

	7.  Работа в парах, самостоятельная работа, взаимопроверка самостоятельной работы
	Самоконтроль, стрессоустойчивость, саморегуляция, самооценка, прогнозирование, развитие морально-этических качеств личности

	8. Подведение итогов урока
	Самооценка, развитие грамотной  математической речи, стрессоустойчивость

	9. Рефлексия 
	Эмоциональное общение,  рефлексия

	10. Домашнее задание
	Проектная работа.


ХОД УРОКА
	тапы урока
	Задачи этапа
	Визуальный ряд
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД  

	Организации 
	Создать  благоприятный обстановку на  уроке, заинтересовать 
	 На доске записано дата и эпиграф к уроку : «В математику тропинку одолеем без запинки».
	Приветствие, знакомство с учителем, знакомство с учебником, требования учителя к уроку, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.
	Приветствуют учителя, демонстрируют готовность к уроку (на партах - тетради, учебники, ручки, карандаши, линейки, дневники .раздаточный  материал.)  Включаются в деловой ритм урока
	Саморегуляция

	Актуали

зации знаний и умений 


	Актуализация опорных знаний и способов действий
	На экране  слад №1 для устного счёта.
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	· Сколько  карандашей  на  рисунке?
· Сколько  книг  на  полке?
· Сколько  парт  
   в классе?
· Сколько  кирпичей  на  рисунке?
· Сколько  страниц  в  
   учебнике?

	Поднимают руки  и отвечают на вопрос учителя.


	Наблюдение, быстрота реакции, прогнозирование

	
	
	На экране  слад №2 для устного счёта.[image: image2.jpg]Onpegena uenssectoe wacno.
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	Определи  неизвестное  число.

	Поднимают руки  и отвечают на вопрос учителя.

Прогнозируют, ищут закономерность , анализируют ответы одноклассников, выбирают верный ответ
Выдвигают предположения о числе, которое возможно будет найдено по определённому правилу.


	Целеполога-

ние предметная рефлексия           

( повторение ранее изученного

	Целеполагания и мотива

ции
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятия ими целей урока.

Обьяснение нового материала
	На экране запись, слайд №3: «Классная работа. Обозначение натуральных чисел».

Историческая справка

Слайд №4
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Слайд№5
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	Ребята, чем мы занимались на устном счете?

Как называются эти числа? Откройте стр 5 и прочитайте первое предложение.

Цель урока

- Сегодня мы узнаем, как читать и записывать  натуральные   числа. Научимся применять полученные знания на практике.

- Откройте полученные тетради, запишите число и тему урока.

Историческая справка
Цифры условные  знаки для обозначения чисел: первыми записями чисел можно считать зарубки на деревянных бирках или костях, а позднее – чёрточки. Но большие числа изображать таким способом было не удобно, поэтому стали применять особые знаки (цифры). Какие цифры используются при записи натуральных чисел?

Все ли цифры относятся к натуральному ряду?  Какое самое маленькое натуральное число?
Ребята назовите натуральные числа,  состоящие из  двух знаков , трёх, четырёх, пяти знаков. Учитель записывает на доске. Как бы вы назвали каждое из чисел? См. слайд №3.

На доске записаны числа: 345, 23,812,  6, 790, 4935,17. 77,1008, 5,
А как назвать одним словом все эти числа?

Учить читать и записывать многозначные числа с помощью таблицы учебника стр 6 и слайда


	-ответы (считали количество предметов)

Читают и отвечают на вопрос

повторяют определение
Называют цифры :0,1,2,3,4,5,6,7,8,9. Смотрят слайд. Работа по слайду №4

Учащиеся обосновывают ответы.

Учащиеся записывают  числа  в тетради. Отвечают на вопросы.

Дети делают выводы: однозначные-5; 7

Двузначные-23; 17; 77

Трехзначные-345; 812;
Четырехзначные-4935; 1008
Многозначные

Открывают учебник на стр 6

Смотрят на слайд и слушают объяснение учителя
	Проблемная ситуация, читательская компетентность,

прогнозирование, рефлексия, работа с определениями, формирование необходимости теоретического обоснования.

	Организации первичного закрепления

А) в знакомой ситуации типовые;

Б)  в изменённой ситуацииконструктивные
	Установление правильности и осознанности изучения темы урока. Выявление пробелов первичного осмысления изученного материала, коррекция выявленных пробелов, обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по изученному материалу. 
	Слайд №6
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	Работа с учебником упр.№1,(устная работа)

- Давайте поработаем в парах. Каждая пара будет решать три задания из

Упр№2 (работа на раздаточном материале)

(слайд6)

	Читают по цепочке и отвечают на вопрос.

Работа в парах на раздаточном материале.

Ребята работают в парах, совещаются, анализируют, делают выводы, оформляют решение.
	Работа с определениями , знакомство со структурой родовидового  определения , взаимодействие в группах, построение речевых конструкций, формирование ответственности за коллектив.

	Творческого применения и добывания знаний в новой ситуации (проблемные задания)
	Содействовать усвоению учащимися способов, средств, которые привели к определенному выводу (обобщению). 

Обеспечить формирование целостной системы ведущих знаний учащихся. 
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Слайд №8
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	физкультминутка:

встали друг за другом.

Если на слайде высвечивается  двузначное число  - хлопок в ладоши, трёхзначное число – хлопок в ладоши над головой

Присаживайтесь.

Упр. №3 . Самостоятельная работа

Вариант №1 – а,в,д,ж,и;

Вариант№2 – б,г,е,з,к.


	Становятся друг за другом, выполняют упражнения
Работа по вариантам, с последующей проверкой, самоконтроль в паре. 

По слайду ученик проверяет правильность записи числа и делает на полях пометку «+» верно, « - » неверно , подсчитывает количество «+» и « - » , и выставляет оценку 

Выставление оценок
	Эстетическое восприятие, здоровьесбережение, саморегуляция
Позитивное отношение к учебному процессу, творческий подход к решению задач, умения эмоционального общения



	Подведение итогов урока
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых


	
	- Как называются числа , с которыми  мы работали сегодня на уроке?

- Что вы запомнили?

- Где в обычной жизни мы с вами сталкиваемся использовать и применять натуральные числа?

- Сегодня на уроке вы работали в парах. И научились оценивать работу своих одноклассников.

За самостоятельную работу оценки будут выставлены по желанию. 

	Отвечают на вопросы.

Сдают раздаточный материал.


	Сравнение на основе объективных проявлений действий личности в качестве поступков, высказываний. Сопоставление внешней оценки учителя и оценки в парах. Сопоставление и сравнение личных успехов с чужими.

	
 Информирования о домашней работе
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Слайд№9

[image: image9.jpg]




	По учебнику п. 1, стр.9 № 23, 24,записано на доске.

Для желающих:

Проектное задание:

Попробуй сам нарисовать чьи – либо портреты из цифр


	Записывают задание в дневники
	Планирование и прогнозирование, самоопределение через выбор 

	Рефлексии
	Инициировать рефлексию детей по поводу психоэмоционального состояния, мотивации, их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе
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	- Сегодня все работали хорошо.

- Насколько комфортно вы себя чувствовали, работая в паре.

Все ли было вам понятно.

- Если вам всё было понятно и комфортно на уроке, то нарисуйте первого смайлика, а если,  было не всё понятно –голубого  смайлика, а если тебе  было многое не понятно – плачущего смайлика
Спасибо за урок.
	Изображают в конце записей  на раздаточном материале и сдают

	навыки рефлексии, умения выражать настроение, анализировать его изменение в течении урока
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